

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!
ОБА

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 93.

ВІСНОК, 4. СЕРПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, AUGUST 4th, 1925.

No. 93.

VOL. VII.

Майнері Вел. Британії віднесли перемогу без страйку

ТЕПЕРІШНЯ ПЛАТНЯ І УМОВИ ПРАЦІ ОСТАЮТЬ НЕЗМІНЕНИМИ ЧЕРЕЗ СЛІДУЮЧІ ДЕВ'ЯТЬ МІСЯЦІВ.

Уряд обіцяє вуглевій індустрії допомогу в сумі 60 мільйонів доларів, яка буде виплачуватися до кінця квітня 1926 року.

ЛОНДОН, 1. серпня. — Майнерський страйк у Великій Британії не буде.

Прем'єр Балдвін оповістив вчора в парламенті, що спір між майнерами і власниками копалень тимчасово покладено до спору між двома тижнями проголошеної знижки платні.

Екзекутивна Майнерської Федерації повідомила телеграфічно своїм дистриктам про відтягнення знижки і призначення майнерам продовжати працю.

Спір покладено тимчасово на тій основі, що уряд обіцяє вуглевій індустрії субсидію (допомогу) через дев'ять місяців в сумі 60 мільйонів доларів.

Це дасть спрому власникам копалень виплачувати

майнерам теперішню платню. Урядова виплата розпочинається сьогодні, себто з дня, коли мав розпочатися страйк і лакав.

В часі, коли уряд буде виплачувати допомогу власникам копалень, урядова комісія має основну розслідувати економічні труднощі в вуглевій індустрії.

А. Дж. Кук, представник майнерів, сказав після оголошення спору, що "так далеко, як це стосується майнерів, платня і години праці будуть незмінні через дев'ять місяців".

Робітнича газета "Дейл Гералд" називає покладення спору "найбільшою перемогою, яку робітництво коли віднесло".

РОБІТНИЧИЙ ПОСОЛ А. А. ПОРСЕЛ ПРО БРИТІЙСКУ ІМПЕРІЮ.

В своїй промові на імперіальній робітничій конференції Порсел назвав британську імперію "величезною невідомою плантацією".

ЛОНДОН, 1. серпня. — А. А. Порсел, робітничий посол до британського парламенту, вибраний на вчорашній сесії доповнювачих виборів в Форест оф Дін, промовляв вчора на відбуваючійся тут імперіальній робітничій конференції.

В своїй промові він характеризував британську імперію як "величезну невідому плантацію". Він заявив, що "британська капіталістична класа дереветь в товщі і перестав функціонувати".

ЛОНДОН, 1. серпня. — Канадський делегат на імпері-

альну робітничу конференцію Джек Квін з Вінніпегу відкрив на вчорашній сесії дискусію над питанням міждомініальної еміграції.

Він сказав, що хоч канадські робітники не бажать ставити якісь перешкоди впусканню імігрантів до Канади, то проте вони не хотіли би, щоб людей спроваджували під вранієм, що в Канаді вилучили вишукане золото.

Бо фактом є, сказав Квін, що робітники в Канаді борються за життя так само тяжко, як і робітники в Англії.

ЗІРВАННЯ ПЕРЕГОВОРІВ МІЖ ФРАНЦІЄЮ І ВЕЛ. БРИТАНІЄЮ.

Англія хоче, щоб Франція платила їй 20 мільйонів фунт. стерл. річно, а Франція готова платити лише 5 міль.

ЛОНДОН, 1-го серпня. — Вступні переговори між британськими і французькими урядовими представниками в справі звороту довіри, який винна Франція Великій Британії, розбилися вчора в Парижі.

ЛОНДОН, 1. серпня. — Хоч переговори між Великою Британією і Францією в справі звороту довіри цілком не розбилися, що встало вони є в грізному стані.

Британія хоче, щоб Франція

платила їй річно 20 мільйонів фунтів стерлінгів, а Франція каже, що може платити лише 5 мільйонів річно, а після 1930 року збільшить цю суму до 14 мільйонів річно.

Ріжниця є так велика, що Франція буде примушена зробити нову оферту, догіднішу для Англії.

Британський уряд каже, що як лише Французи оподаткують себе так, як інші держави, то вони зможуть сплатити свій довг без ослаблення фінансової стійкості Франції.

ЗАСУДЖЕНО РОБІТНИКІВ ЗА БЕЗПЛАТНУ ТЗДУ ЗАЛІЗНИЦЕЮ.

Минулого тижня залізнична поліція в Трансконі арештувала 35 робітників, які покривали приклади в тигарових вагонах зі східної Канади на живна в західних провінціях.

На поліції в Трансконі їм присуджено заплатити по \$10

карі й кошта, або відсидіти 10 днів у в'язниці.

Розуміється, арештовані не мали грошей, бо інакше не були б їхали в тигарових вагонах, і їх відставлено до провінційної в'язниці у Вінніпегу, де вони відсиджують кару.

Бритійці в Нанкіні убили чотирох Китайців

ПЕКІН, Китай, 1. серпня. — Між китайськими робітниками і Англіянами в Нанкіні прийшло до боротьби, під час котрої чотирох Китайців і одного Англія убито, кількох Китайців ранено і одного Англія взято в полон.

Боротьба розпочалася під час виплачування платні в англійській експортній компанії. Робітники мали напасти на компанію і вбити Англія.

Тоді інші Англіяці почали стріляти і вбили та поранили Китайців.

З британського воєнного ко-

рабля висіли моряки і привернули спокій. Британські мешканці Нанкіню втікли на британські військові кораблі, що стоять на ріці Янцзе.

Англієць, якого зловлено під час боротьби, знаходиться в полоні у студентів нанкінського університету.

ПЕКІН, 3. серпня. — Британська легация в Пекіні заперечила, що під час розривів в Нанкіні убито одного Бритійця.

Легация каже, що в боротьбі ранено одного британського підданого, однак нікого з Бритійців не вбито.

КИТАЙСЬКИЙ УРЯД ДАЄ ДОПОМОГУ СТРАЙКЕРАМ В ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, Китай, 1. серпня. — Шангайський Центральний Союз Торговлі, Праці й Освіти одержав вчора від китайського уряду 100 тисяч доларів на допомогу для страйкерів.

Одержання цієї допомоги може викликати поважні дипломатичні непорозуміння між Китаєм і Великою Британією і Японією.

Тутешні Японці кажуть, що пекінський уряд з розмахом надає страйкам, розрухам і бойкотам урядову марку, щоб

вдержати при владі тимчасового президента Туан Чі Джу і його прихильників, та що він давно був би повалений, якби не була вибухла страйк і протичужинський розрив.

Японці кажуть, що Туан офіційно попірає безпорядки, щоб в той спосіб не допустити до повалення тимчасового уряду милитаристами.

Одержання грошей від пекінського уряду викликало в шангайських бізнесових кругах песимістичний настрій.

ЕВАКУАЦІЯ РУРЩИНИ ЗАКІНЧЕНА.

ПАРИЖ, 1. серпня. — Сьогодні рано оповіщено урядом, що французька евакуація Рурщини зістала цілковито закінчена; що після півночі минулої ночі в Рурщині не остав ні один французький жовнір.

БЕРЛІН, 28. липня. — З міста Гоппінген в Рурщині доносять, що коли звідтам відходило французьке військо, жовніри разом з офіцерами

позакрадали з домів, в яких мешкали, меблі, білія, посуду й всякі інші річі, які лише могли дістати в свої руки. Вони забрали навіть ліжка, матраци, подушки, бюрка, лялпи і т. ін.

Про це сповістила телеграфічно управа міста команду французької окупаційної армії, однак не одержала ніякої відповіді.

ДЖОРДЖ ЛАТАМ НОМІНОВАНИЙ КАНДИДАТОМ.

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.")

ЕДМОНТОН, Алта., 1. серпня. — На конвенції Партії Праці номіновано при першому голосуванні Джорджа Латама кандидатом в окрузі Іст Едмонтон.

В конвенції бере участь 458 делегатів.

Вигляд Ірвін, робітничий посол з Іст Келгари, промовляв на конвенції на тему конешности робітничої репрезентації в слідууючому домініальному парламенті.

УРЯД НОВОЇ СКОШІ ПЕРЕДЛОЖИВ ПРОПОЗИЦІЮ.

ГАЛЛФАКС, Н. С., 1. серпня. — "Уряд предложив остаточні пропозиції, які, він вірить, повинні бути прийняті обома сторонами. Вони розбирають тепер ці пропозиції і уряд очікує їх відповіді".

Таку заяву зложив нині рано прем'єр Ровдс, який зі своїми міністрами вів переговори з майнерами і Беском в справі покладення майнерського страйку в Новій Скошії.

В АНГЛІЇ ЗАКРИТО ТРЕТИНУ ВСІХ ВІЗНИЦЬ.

ВАШІНГТОН, 31. липня. — Алфред Ноттінг, член американського генерального консулату в Лондоні, прислав до департаменту торгівлі статистику про злочини в Англії, з якої виявляється, що від 1914 року в Англії і Валлі замкнено в наслідок зменшення злочинів більше як 20 в'язниць, або одну третину всіх англійських в'язниць.

Ця статистика стає дуже рязкою, коли порівняти її з відносинами в Злуч. Державах, де число злочинів щораз збільшується.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

ЩО КАЖЕ АБД-ЕЛЬ-КРИМ ПРО МИРОВО ПЕРЕГОВОРИ З ФРАНЦІЄЮ.

Провідник Ріфів заявляє, що примусить Францію на мир, який забезпечить Ріфам повну незалежність.

РАБАТ, Мароко, 1. серпня. — Абд-Ель-Крім видав до своїх жовнів прокламацію, в якій каже, що примусить Францію згодитися на мир, який забезпечить Ріфам повну незалежність.

Осягнувши незалежність, Абд-Ель-Крім каже, що зверне свої сили проти Іспанії, який зможе легко поковати.

ЛОНДОН, 1. серпня. — Делегата з Танжеру до "Таймса" каже, що Абд-Ель-Крім є готовий говорити про мир під умовою, що Ріфам буде дана повна автономія і що мирові переговори будуть відбуватися

в Танжері. ПАРИЖ, 30. липня. — Комунікат з Фезу доносить, що племя Джебаля, яке є одною з головних опор Абд-Ель-Крима, закінчило тепер живна і дає Криму 20,000 воївників проти Французів.

Крім концентрує цих воївників на північному березі ріки Люккос і має намір кинути їх або проти Везану у французькій зоні, або проти Лярашу в іспанській зоні.

Інші племена під контролею Абд-Ель-Крима також кінчать живна й висилають всіх спосібних мушун на фронт.

ПОЛОЖЕННЯ ФРАНЦУЗІВ У ВЕЗАНІ ЩОРАЗ ПОГІРШАЄТЬСЯ.

Маршалок Льюйте, французький губернатор Марока, замісний А. Саром, що є послом до Туреччини.

ЕЛЬ АРАШІ, Іспанське Мароко, 31. липня. — Повідомляють, що положення у Везані стає гірше з дня на день. Повставши Мароканці оточують місто зі сторони гір Сап і Сарсар. На схід від Фезу й на північ від ріки Верга повстанці фортифікують свої позиції.

Французькі війська збираються у великому числі, боячися поважного атак. Прибуваючі з Франції жовніри

концентруються між Вергою й Везаном. Айн Буайса даліше знаходиться в стані облоги.

ПАРИЖ, 31. липня. — Урядова газета "Парі Соар" сповіщає, що маршалок Льюйте, французький високий комісар в Мароко, поверне до Віші на лічення і його місце займе на стало Альберт Саро, теперішній французький амбасадор до Туреччини.

В МІСТАХ КИТАЮ ВІДНОВИЛАСЯ АГІТАЦІЯ ПРОТИ ЧУЖИНЦІВ.

Прибична сторожа високого державного урядника в Кантоні убила 11 китайських страйкерів.

ЛОНДОН, 30. липня. — Делегата з Гонг Конг доносить, що в Сватові, Амою й Фучові відновилася протичужинська агітація.

Коли недавно прибув до Сватова корабель "Гайнунг", велика юрба, озброєна в рушницю, зібралася в порті й ріжними окликами висловлювала свою ворожечу до офіцерів і пасажирів корабля.

Юрба не дозволила європейським мешканцям в Сватові увійти на прибувший корабель.

Подібні події мали місце в Амою й Фучові.

ЛОНДОН, 31. липня. — Делегата з Гонг Конг доносить, що в Кантоні прибична сторожа високого державного урядника убила 11 китайських страйкерів.

Юрба зібралася була перед домою того урядника й домогалася денної страйкової допомоги.

Делегата доносить про "наплив Росій в Владивостоку в Кантоні" і каже, що два російські кораблі прибули до Вампоа, 27 миль від Кантону.

КОМУНІСТИЧНІ ПОСЛИ У ФРАНЦІЇ БУДУТЬ ВІДСИДЖУВАТИ КАРУ.

ПАРИЖ, 28. липня. — Апеляційний суд потвердив засудження комуністичних послів Марселя Кашена й Вайляна Кутюріє на шість місяців в'язниці і заплачення 1,000 франків кари за підбурювання жовнів.

Після відсидження двох днів у в'язниці на поліційній стації, Гірта випущено за бейлом в сумі \$10,000.

ді 1923 року. Проти засуду внесено апеляцію до вищого суду і аж тепер потверджено засуд.

Кашена й Кутюріє засуджено було за маніфест, виданий комуністичними послами під час окупації Рурщини. Під маніфестом були підписані оджагадані послі.